

## Сегодня в номере:

НАГРАДЫ РОДИНЫ — ДОСТОЙНЫМ.

О НАБОЛЕВШЕМ ОТКРОВЕННО.

ИТОГИ ЖАТВЫ.

НАБЛЮДАЙТЕ ЛУННОЕ ЗАТМЕНИЕ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

127 (5553)

ЧЕТВЕРГ,

9

октября

1986 г.

Цена 3 коп.

## За успехи в труде

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 августа 1986 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, наградил орденами и медалями СССР колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР по Крапивинскому району:

### ОРДЕНом ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Альбера Адольфа Карловича — управляющего отделением совхоза «Барачатский».

### ОРДЕНом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Данилова Клима Васильевича — тракториста совхоза «Банновский».

Коношенко Зинаиду Петровну — доярку совхоза «Березовский».

Минину Валентину Никитичну — доярку совхоза «Каменский».

Таберта Василия Карловича — тракториста совхоза «Плотниковский».

Унгуфу Герту Владимиrownu — доярку совхоза «Мельковский».

### ОРДЕНом ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Салмину Лидию Алексеевну — технику совхоза «Борисовский».

Черданцева Ивана Полуэктовича — тракториста совхоза «Крапивинский».

### ОРДЕНом «ЗНАК ПОЧЕТА»

Асеева Сергея Михайловича — бригадира совхоза «Тараевинский».

Боткова Александра Васильевича — директора совхоза «Банновский».

Горюнова Анатолия Ивановича — тракториста-машиниста совхоза «Унгигинский».

Жаркову Анну Ивановну — доярку совхоза «Борисовский».

Кульгу Виктора Викторовича — водителя автомобиля совхоза «Крапивинский».

Попика Александра Васильевича — директора совхоза «Плотниковский».

Роота Виктора Христиановича — механизатора совхоза «Барачатский».

### ОРДЕНом ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Буркову Надежду Петровну — доярку совхоза «Барачатский».

Вернира Александра Ивановны — тракториста совхоза «Скарюшинский».

Кулебакина Анатолия Васильевича — водителя автомобиля совхоза «Тараевинский».

Мазакову Валентину Фроловну — доярку совхоза «Мельковский».

Свалова Владимира Степановича — скотника совхоза «Унгигинский».

Холодилова Ивана Николаевича — тракториста-машиниста совхоза «Арсеньевский».

### МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Алексееву Антонину Анатольевну — бригадира совхоза «Крапивинский».

Барашева Роберта Карловича — водителя автомобиля совхоза «Банновский».

Ветошкина Алексея Степановича — водителя автомобиля ремонтно-технического предприятия «Крапивинскремтехпред».

Гарченко Галину Михайловну — доярку совхоза «Плотниковский».

Дюкова Николая Александровича — тракториста-машиниста совхоза «Березовский».

Михайлова Ивана Михайловича — плотника совхоза «Каменский».

(Окончание следует).



5600 условных центнеров зерна намолотил в нынешнюю страду Константин Христианович Папст.

На снимке: знатного механизатора совхоза «Скарюшинский» поздравляют школьники.

Фото В. Евстигнеева.

## В борьбе за урожай

Отменный урожай картофеля вырастали нынче наши картофелеводы. Планировали с каждого гектара получить по 150 центнеров, а вышло около 190. И площадь немалая — 230 гектаров.

Наставщиком мастером своего дела стал звеньевой Иван Полузикович Черданцев. Это благодаря его труду был достигнут такой показатель. Он и садил, и обрабатывал картофель с большим мастерством и знанием дела. Хорошими помощниками являются у него механизаторы П. Шутов и П. Максимов.

Но, как говорят, не тот урожай, что на полях, а тот, что в закромах. Уже давно трудоемкий труд — уборка картофеля. Вроде и механизация есть, но в помощи все же нуждаемся. И мы очень благодарим тех, кто в горячую уборочную

страду отклинулся на нашу просьбу. Обратились мы за помощью в ремонтно-техническое предприятие с базой снабжения. Ее руководитель Юлий Иванович Говоров с большим пониманием отнесся к нашей просьбе. Около ста человек помогали нам в уборке. Были привлечены и автомашины с прицепами для перевозки картофеля. Работали дружно, организованно.

Помогали нам и другие организации. Надо отметить и такой факт. Работники торговли подвозили на обед горячий чай, газированную воду. От всей души благодарим всех, кто вместе с нами в страдную пору боролся за спасение выращенного урожая.

**Н. ЗЕНКОВ,**  
бригадир полеводческой  
бригады совхоза  
«Крапивинский».

работали секретари комсомольских организаций АТХ А. Кудряшов, СГЭМ Ю. Кудряшов, член комитета комсомола А. Коренков. Подавали они и пример коммунистического труда, ведь эти парни — молодые коммунисты.

Замечу, что деньги, заработанные на прошедшем субботнике, пойдут на проведение различных мероприятий в нашей комсомольской организации. А потому не зря трудились ребята, с двойной пользой.

**Т. КИХАЕВА,**  
секретарь комсомольской  
организации  
Крапивинского гидроузла.

корма лучше поедаются и лучше усваиваются. Их легче и раздавать животным с помощью кормоцветников. Однако в половине наших хозяйств кормоцветников до сих пор нет. Не всегда хорошо работают и те, которые есть. Таким образом, этот важный резерв повышения продуктивности животных и в нынешнюю зимовку будет использоваться неподвластно.

Концентраты в хозяйствах, как правило, скармливаются отдельно, так как даются они коровам, особенно во время раздоя, в зависимости от их продуктивности, на килограммы молока. Но что нередко видишь? Не только мелкого помола концентраты, но и «дробленка» скармливаются животным в сухом виде, из-за чего половина зерна, не переварившись, идет в навоз.

Мало в хозяйствах уделяется внимания молодняку старшего возраста. Лучший «кусок» — коровам да телятам, лучшую крышу над головой — опять им, а молодняк, который пополняет дойное стадо, частенько зимует под открытым небом. Он выживает, идет на мясо или дает молоко, но уже не в том количестве и не такого качества, какие мы планируем получить.

Ежегодно ремонтируя животноводческие помещения, ежегодно забывают во многих хозяйствах привести вовремя в порядок уголки и бытовки. Это стало уже какой-то ворной, хотя с трибуны о заботе о человеке мы говорим то и дело. На первой ферме совхоза «Крапивинский» для животноводов организовано горячее питание. К сожалению, нужное это дело не получило пока широкого распространения. В некоторых совхозах доярки и скотники жалуются, что из-за занятости на работе они не могут купить в своих сельских магазинах дефицитные продовольственные и промышленные товары. А ведь истинная простоя: на лучшую заботу о себе люди отвечают лучшей работой.

Бригада И. В. Монсеенко из совхоза «Банновский» к 22 сентября надоила от коровы в среднем по 2750 кг молока и 90 процентов его сдает государству первым сортам. Говорят это о том, что резервы в производстве молока у нас в районе большие, дело за их использованием.

**А. ШЕВНИН.**

## Трудовой комсомольский праздник

Этого дня я побаивалась, но и ждала. Третьего октября должен был пройти комсомольский субботник по благоустройству территории поселка. Поэтому мои чувства были понятны...

Шесть часов. Неужели опять сорвано ответственное и нужное мероприятие? И тут в разных концах поселка потянулись ребята с ведрами и лопатами. Мы должны были садить деревья на молодой площади Зеленогорского. Но оперативно сменили фронт работ. Все 25 человек, ко-

торые пришли на субботник, разбрасывали землю на клумбах. Комсомольцы ПМК, УПП, СГЭМ, СУ-1, «Гидромеханизация», «Энергохозяйства», ОРСа и школы поработали ударно, с комсомольским огоньком и задором. Нелегко это — кидать землю лопатой, но все же полегче, если рядом друг и его острое, подбадривающее слово, веселые шутки...

Очтило потрудились И. Новоселов, О. Скрипка, В. Зиягинцев, И. Белоусова, М. Доронина, Т. Тоголева, В. Кусова, Г. Пелих, Ю.

работали секретари комсомольских организаций АТХ А. Кудряшов, СГЭМ Ю. Кудряшов, член комитета комсомола А. Коренков. Подавали они и пример коммунистического труда, ведь эти парни — молодые коммунисты.

Замечу, что деньги, заработанные на прошедшем субботнике, пойдут на проведение различных мероприятий в нашей комсомольской организации. А потому не зря трудились ребята, с двойной пользой.

**Т. КИХАЕВА,**  
секретарь комсомольской  
организации  
Крапивинского гидроузла.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ТВОЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

## АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТА

На партийном собрании в совхозе «Банновский», когда шел разговор об уроках уборки урожая в прошлом году, взял слово механизатор Петр Сергеевич Бердюгин. Надо отметить, что в прошлом году 300 гектаров зерновых ушло под снег. Что нужно сделать, чтобы ошибки прошлого года не повторились и нынче? Об этом и говорил механизатор.

Сказала наша неорганизованность — сказал на собрании П. Бердюгин. — Мы предлагаем создать три механизированных отряда, а то чехарда на поле бывает, загонят все комбайны на один участок, а толку нет никакого, только мешают друг другу.

Выступление было обоснованным. Об этом говорили и управляющий третьим отделением Виктор Михайлович Баженов, и учитель Владимир Андреевич Лебедев. Их замечания были учтены в нынешней уборке. Администрация совхоза прислушалась к ним. Вот так неравнодушный творческий подход к делу дал толчок новой, более продуманной организации труда. И вот результат. Совхоз «Банновский» в этом году одним из первых в районе закончил уборку урожая.

Пример этот показывает, какой большой материальной силой становятся активная жизненная позиция рабочего человека, его партийная заинтересованность в общем успехе коллектива, подкрепленные общественной поддержкой.

Вот на эту тему и состоялся у меня разговор с секретарем парткома совхоза «Банновский» Михаилом Николаевичем Теркиным.

— Влияние первичной партийной организации на коллектив, — сказал он в беседе, — на отношение людей к своему общественному долгу определяется прежде всего обликом членов этой организации. Хорошо работает сам коммунист, служит он образцом на производстве и в быту — значит, растут и авторитет всей партийной организации, ее ведущая роль.

На состоявшихся в последние месяцы отчетно-выборных собраниях в партийных группах и малочисленных партийных организациях многие выступающие подчеркивали ленинское положение о том, что каждый коммунист ответствен за партию, как партия ответственна за каждого коммуниста. Это дело исключительной важности. Коммунистическая партия есть партия не только единомышленников, но и единодействующих. Единство же действий возмож-

но лишь в условиях крепкой сознательной партийной дисциплины, высокой активности всех членов партии.

Михаил Николаевич Теркин привел такой пример. Он не первый год знаком с Николаем Ивановичем Харитоновым, замечательным мастером комбайновой уборки урожая, который, как говорят в совхозе, «брестит поля, словно хороший парикмахер парик перед свадьбой». Шутка шуткой, но загонку Николая Ивановича действительно отличи по «пощерку». Ни стебля, ни колоса не осталось. Так вот этот великолепный комбайнер не сразу стал запевалой соревнования среди механизаторов.

В свое время разговоры с ним были такие: «Нельзя ли, Николай Иванович, сделать так, чтобы ваши приемы и методы работы стали достоянием наших молодых механизаторов?»

«Попробую», — ответил он. И стал наставником Харитонов для малоопытных комбайнеров. Хлопотно? Да, забот прибавилось, можно сказать, вдвое. Но ведь Николай Иванович — коммунист! Устав обязывает его нести ответственность не только за свои дела, но и жить заботами других, добиваться общего успеха. Ширились его связи, креп авторитет.

М. Н. Теркин назвал человека, которого теперь знают не только в совхозе, но и в районе, поскольку он один из передовых комбайнеров. Но в совхозе есть и другие рядовые коммунисты, авторитет которых не менее высок. Вот мастер-наладчик Николай Тимофеевич Васильев. Член бюро цеховой партийной организации, член профсоюзного комитета. Один из лучших совхозных рационализаторов. Нужен совет по производственным вопросам — идут к нему. И радость, и горем делятся. А почему? Это человек кристальной честности, широкой души, Васильев ни на день, ни на час не забывает, что он представитель великой ленинской партии, что люди судят о партии и по тому, какую он, рядовой коммунист.

Успех воспитания коммуниста активным бойцом партии во многом решает постановка внутрипартийной работы. Воспитывать качества бойца — не значит просто цитировать Устав. Активным бойцом становится в борьбе, именно в борьбе за новое, организуя практическое претворение в жизнь решений партии.

Секретарь парткома в качестве примера назвал немало совхозных коммунистов, которые имеют активную жизненную позицию. Среди них дядя Зинаида Рафаиловна Старикова, скотник Валентин Николаевич Хайдуков, механизатор Павел Михайлович Атиков, член головной группы народного контроля, член ревизионной комиссии райкома партии Илья Михайлович Хуринов и многие другие.

Чем больше в организации таких вот настойчивых, беспокойных, требовательных к себе и к товарищам коммунистов, тем сильнее организация в целом, тем активнее влияет на всю производственную и общественную жизнь коллектива.

И перестройка предполагает создание такой атмосферы в коллективе, которая побуждала бы людей преодолевать равнодушие.

## Н. ТРУШИН.

сейчас, в период перестройки. Насколько возросла роль прессы, настолько повысился с нас и спрос. Но высокие требования предъявляются равно как к журналистам, так и к нашим издателям. Ведь мы, районные газеты — орган районного комитета КПСС и районсовета народных депутатов. И то, чем живет район — Кемеровский, Промышленновский, Крапивинский, — я заворачиваю на поля совхоза «Барачатский». Был в нем раньше директором. Интересно знать, работает ли Горх с

дь. Задачи районов — наши задачи.

Об этом и говорили на летучке. С интересом приняли выступление первого секретаря Промышленновского райкома КПСС В. Ф. Суховского на тему «Партийное руководство газетой».

Бывая в Крапивинском районе, — сказал, в частности, В. Ф. Суховский, — я заворачиваю на поля совхоза «Барачатский». Был в нем раньше директором. Интересно знать, работает ли Горх с

членов. Принимая то или иное решение, она рассчитывает на каждого коммуниста. Поэтому долг парткома или бюро — совместно с партгруппами детально обдумывать, на каком участке, в какой роли тот или иной коммунист сможет сполна раскрыть свои способности, дать больше пользы.

Надежной основой в жизни поведения коммуниста служит Устав КПСС, в котором общие задачи членов партии переведены на языке конкретных норм и требований.

В совхозе 91 коммунист. И все же партком постоянно стремится держать каждого в поле своего зрения. Как это осуществляется на практике? Здесь справедливо не верят в то, что «единым махом» можно проконтролировать деятельность всех коммунистов с точки зрения выполнения Устава. В партийной организации стало системой: на каждом очередном собрании заслушивают отчеты коммунистов.

Разумеется, отчет на собрании — не единственная форма контроля. Напомнить коммунисту об Уставе у секретаря парторганизации всегда есть повод, проверяет ли он выполнение поручения, принимает ли членские партийные взносы или просто беседует с коммунистами.

Успех воспитания коммуниста активным бойцом партии во многом решает постановка внутривартийной работы. Воспитывать качества бойца — не значит просто цитировать Устав. Активным бойцом становится в борьбе, именно в борьбе за новое, организуя практическое претворение в жизнь решений партии.

Секретарь парткома в качестве примера назвал немало совхозных коммунистов, которые имеют активную жизненную позицию. Среди них дядя Зинаида Рафаиловна Старикова, скотник Валентин Николаевич Хайдуков, механизатор Павел Михайлович Атиков, член головной группы народного контроля, член ревизионной комиссии райкома партии Илья Михайлович Хуринов и многие другие.

Чем больше в организации таких вот настойчивых, беспокойных, требовательных к себе и к товарищам коммунистов, тем сильнее организация в целом, тем активнее влияет на всю производственную и общественную жизнь коллектива.

И перестройка предполагает создание такой атмосферы в коллективе, которая побуждала бы людей преодолевать равнодушие.

## ПЕРЕСТРОЙКА: ДЕЛА И ЛЮДИ

За последние 20 лет урожайность зерновых в районе составила в среднем 14,2 ц с гектара, молока от коровы было надоено по 2423 кг, а суточные привесы молодняка крупного рогатого скота выше 400 г не поднялись. В нынешней пятилетке району предстоит довести урожайность зерновых до 18—20 ц с гектара, урон повысить до 2800 кг, привесы — до 500—600 г. То есть за пять лет сделать то, чего не смогли за двадцать.

Как быть? Что нужно сделать, чтобы за короткое время так значительно поднять продуктивность полей и ферм? С чем в технологии производства, организации труда, руководстве трудовыми коллективами, масово-политической работе и т. д. нам нужно расстаться, а что взять на вооружение? Приглашаю к разговору по этому важному делу рядовых тружеников села, специалистов, партийных, профсоюзных, хозяйственных руководителей — всех, кто желает высказаться. Выступления будут публиковаться под рубрикой: «Перестройка: дела и люди». Чем более они будут откровенными и объективными, тем лучше будет для дела.

Сегодня о наболевшем рассказывает дядя из совхоза «Березовский» Евгения Николаевна Шерина.

— Пятнадцатый год работаю я дядкой. Семнадцатилетней девочкой пришла на ферму. И что обидно, из газет, телепередач узнаем, как меняются условия труда животноводов. Да только те перемены наше Березовку стороной обходят. По-прежнему, как и пятнадцать лет назад, вся надежда на руки собственника. О механизации приходит лишь мечтать.

И животноводческих помещений у нас не добавилось. Правда, пристройку к коровнику сделали, так как дойное стадо увеличили на две группы. Но для 217 голов все равно тесно, скученно. Вентиляции внутри никакой, как тут голова кругом не пойдет? 26 сентября перевели стало на столовое содержание. И поторопились. Не прислушались к мнению дядек и скотников. Дни-то стояли еще теплые, вот бы и использовать их для пастбища. А так молоко терять стали: 5,3 литра — средний показатель по бригаде.

Сейчас удои стабилизируются. Кормим вдоволь кукурузным силосом, сенажом, свеклой. По 10 кормовых единиц в суточном рационе животных. И по качеству неплохие корма. К примеру, 192 тонны сена, что хранятся рядом с фермой, заготовлены методом активного вентилирования.

В прошедшую зимовку как было? Осталась фактически без кормов. И из зимовки с большим минусом к плановым показателям вышли. Не смогли наверстать упущенное за летне-пастбищный период. Здесь у нас претензии к руководству совхоза, специалистам: не была организована правильно пастбища. Распоряжаться тоже со знанием дела надо. Как получилось? Луга отличные — травостой нынче удался, так поинь нечем. Перегнали

к воде, о ночном стороже не побеспокоились, молоко «исчезать» стало. Перевели коров ближе к селу — здесь уже и травы перестояли, а где и молодняк потоптан. А говорят, что в нашем совхозе самые лучшие пастбищные угодья в районе. Но не используются, сполна.

Еще одна беда: кадры часто меняются. У временных дядек и отношение к коровам «временное». Минус по удою молока от коровы по бригаде за 9 месяцев в сравнении с этим же периодом прошлого года составил 284 кг.

Недовольна я и своим результатом. Два года назад была близка к трехтысячному рубежу — 2901 кг. Потом был перерыв в работе, ребенок родился. И вот в июне вернулась к своей группе коров, за которой ухаживала другая дядя. За сентябрь показатель не плохой — 240 литров. Но к концу года молока много не возьму. Большая часть коров будет в запуске. Потом пройдет такой нежелательный массовый растел.

И в этом еще одна причина сбоя в молоке: низкая работа по воспроизводству стада. Да и откуда, спрашивается, ей быть, когда техники нет, искусственное осеменение не проводится. Долгое время оставались фермы и совхоз без таких важных специалистов, как главные зоотехники и ветврачи. Больна корова? Что можешь, то и делаешь. Ни о какой регулярной санитарной обработке, профосмотрах животных и речи

не велось. Скажу по моей группе. Из 25 коров я сейчас отказалась от гестации. Толку с них, как с козла молока. Только чиляются, и никогда от них продуктивности не добиться. А таких, что по 11—12 ежедневно дают, раз-два и обчелся.

Что скрывать, при отсутствии контроля специалистов животноводства. Мы сами что-то подрались в последние годы. Случалось, что были представлены самим себе. Да, не всегда хозяйствовали рачительно.

Но не только работой живем. Посмотрите, как наша жизнь организована. Домов построено много, двери стоят.

## ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

Понятно, жилье строить надо, но и об объектах садоводства забывать нельзя. Ни детского сада — у меня пятеро детей, младшему ребенку второй год пошел, ни школы восьмилетней. Многие семьи только по этим причинам покинули совхоз. Уже новом клубе или магазине молчим. Есть старенький магазин, так и тот как месяц закрыли. Автолавка приезжает, хлеб привозят. Четырех расписания ее прибытия нет, вот и гадай... В райцентре, город выбираться — проблема. Наверное, и для специалистов РАПО выбираться к нам тоже «проблема». То-то и не балуют они своим вниманием. А если и приезжают, то в контору, с нами беседы не ведутся. Правда, в последнее время часто наведывается к нам главный зоотехник РАПО В. А. Бауэр.

Вроде бы, все это мелочи — неустроенность быта, «дедовская» организация труда и т. д. — по отношению к перестройке, укоренению, интенсификации — другим словам, которые сейчас звучат часто. Нет, не мелочи. Ведь, кому как не рядовым труженикам, т. е. нам, выполнять намеченные планы?

Мы ждем перемен, хотя, честно сказать, надежд больших не питаем. Вот приехали на работу в совхоз главный зоотехник, главный ветврач. Ждем директора. Неужели дело не свинется?

Е. ШЕРИНА,  
дядя из совхоза  
«Березовский».

Записала

В. БАЗАНОВА.

бованый к газете в условиях перестройки, — размышляя, беседуя с коллегами, заведующий отделом сельского хозяйства газеты «Кузбасс» В. Б. Попок, — мало полемики в газете. Сегодня мы обязаны говорить в полный голос о том, о чем еще, к сожалению, не отыкли говорить вполголоса. Смелость газетчиков в том, чтобы соблюдать партийные нормы, писать правду. Откровенно о том, что волнует людей.

Хорошие мысли рождаются в творческом союзе. Журналисты трех районных газет решили встречаться и вперед.

И. МОШНЕНКО,

## СОЮЗ НАШ ТВОРЧЕСКИЙ

День пятого октября журналисты районной газеты провели в поселке Промышленная, где по плану творческого объединения редакций газет «Заря» (Кемеровский район), «Красное знамя» (Промышленновский район), «Заветы Ленина» (Крапивинский) состоялась летучка.

Мы, коллеги по перу, регулярно собираемся вместе. В записной книжке каждого немало вопросов, которые полезно обсудить коллегиально. Особенно

о земным рапсом? Мы копируем ваш, крапивинский кирпичный завод. У себя проектируем такой же. Нынче у вас на уборке добились хорошей организации труда. Вообще-то крапивинцам нужно учиться убирать хлеб у промышленников. С каждым годом мы сокращаем сроки уборки. А газетчикам нашим посоветую не бояться острых, проблемных публикаций. Иной раз возвращаешь номер газеты, прочитаешь и... ничего не осталось в душе. Но зачастую наше «Красное знамя» хорошо помогает районной партийной организации. Я за солидную критику в газете. Независимо от

авторитета. Но под углом дела. Лозунг «ускорение» совершенно актуален для всех. Другого пути у нас нет.

Эта же мысль прозвучала и в выступлениях заместителя редактора крапивинской районной газеты «Заветы Ленина» Н. Т. Трушиной, заведующей отделом сельского хозяйства кемеровской районной газеты «Красное знамя» Г. А. Гурьяновой, заведующего отделом промышленности и культуры промышленновской районной газеты «Красное знамя» А. С. Тарасова.

— Дискуссионность — вот одно из основных тре-

# ИТОГИ УБОРОЧНЫХ РАБОТ 1986 ГОДА

Показан намолот зерновых (в условных центнерах), количество накошенной зеленой массы (в тоннах), вспашка зяби (в гектарах) на 1 октября:

## Совхоз «Березовский»

### Зерновые

Калачиков В. А.	4555
Злобин И. З.	4283
Пехтерев В. И.	4054
Шарафуллин Ю. С.	3778
Култаев А. Л.	3434
Метаев Г. А.	3427
Васин Д. А.	3381
Соколов И. Б.	3373
Киприянов С. А.	2602
Чалин Г. Ф.	2600
Цебезов Н. И.	2475
Лузин Ю. Н.	2408
Тетерин Г. В.	2254
Свирик С. М.	2172
Дюков М. А.	1956
Гергет С. Г.	1909
Губинов Г. В.	1671
Волков В. А.	1571
Евстигнеев С.	1315
Ащеулов М. Т.	1267
Сидеев А. Т.	310

### Кукуруза

Покачайло С.	1687
Маркин Н. А.	1433
Павлов А. Я.	1330
Бердинекинич С. К.	420
Дюков М. А.	407

### Совхоз «Банновский»

#### Зерновые

Савиццев Л. А.	4687
Васин А. А.	4392
Атякин П. М.	4019
Бабий Н. Н.	3996
Ботков В. А.	3936
Гридин П. Н.	3842
Штарк П. Р.	3388
Ермаков А. К.	3370
Булгаков С. А.	3359
Колмагоров А. А.	3311
Полозов В. В.	3163
Колмогоров В. А.	3096
Сиников И. К.	2948
Ковехов А. М.	2828
Дементьев Ю. П.	2797
Петрунцев В. А.	2659
Харитонов Н. И.	2462
Федоров В. В.	2234
Алексеев Ю. М.	2079
Горшков А. С.	1766
Бизюкин В. М.	1632
Баштанов А. И.	1608
Новиков М. А.	1595
Горшков Н. А.	1560
Акимов И. В.	1424
Шерин М. Т.	1369
Бердюгин П. С.	1045
Тогин В. С.	927
Матюшенко Н. А.	595
Иванецкий С.	583

### Кукуруза

Култаев В. В.	5412
Лапин Б. А.	5398
Николаев В. В.	4829
Корнев В. И.	4046
Курманов Ф. З.	1193
Ермилов А. И.	754

### Зябь

Борискин А. Н.	230
Велякин И. В.	190
Спиридонов М. Е.	120
Чернов Г. К.	110

### Совхоз «Арсеновский»

#### Зерновые

Беляев В. И.	6074
Шаблинский И. П.	5153
Холодилов И. Н.	4674
Бурков Г. Н.	4673
Аредаков Ю. П.	4610
Ерель П. И.	4389
Тихонов В. Я.	3876
Алексеев А. И.	3818
Косенков Н. И.	3542
Баранов А. А.	3499
Баранов Н. Д.	3479
Шипилин П. Ф.	3441
Пономарев Н. А.	3322
Черноиванов А. С.	3541
Шишкун Н. А.	2360
Шипилин Е. В.	2325
Маранин Н. С.	2267
Коптяев А. Б.	1952
Мартынов А. П.	1951
Житинов Ф. Г.	1909
Эбель А. И.	1883
Дряхлов Ю. А.	1787
Залесов А. В.	1768
Мезеновский В. И.	1478
Казаченок И. В.	655
Попов В. В.	214

### Совхоз «Барачатский»

#### Зерновые

Папст И. И.	10020
Кабанов А. А.	8520
Гаврилов А. Ф.	7803
Меньшиков В. И.	7291
Гурчаков В. И.	6610
Осипов В. М.	6132
Мизин В. Н.	5888
Логунов М. Д.	5840
Апетенок А. И.	5777

Логачев В. Ф.	5757
Миронов В.	5648
Мышко И. И.	5244
Цаберт И. Т.	4462
Пятыхин В. П.	4459
Громов Н. Т.	4123
Иванов Е. И.	4030
Чекарев В. М.	3968
Кушнир А. Е.	3818
Кауфман А. А.	3725
Хругляков В. И.	3265
Широков И. Г.	2889
Логачев С. Е.	2378

Совхоз «Крапивинский»	Зерновые
Старченко В. О.	8300
Угрюбин Н. М.	7900
Никитин П. Н.	7160
Морозов Ф. Б.	5300
Шутов А. А.	5100
Менделеев М. С.	4660
Кайсаров С. Г.	4500
Иванов Ю. А.	4200
Алексеев Л. А.	4000
Емельянов В. И.	3310
Шулаев А. И.	3200
Конев И. А.	2900
Долгов В. И.	2620
Егоров А. И.	2600
Кетов А. П.	2600
Левоштадов А. В.	2886
Кормаков С. В.	2332
Крымов С. В.	2158
Алешкин С. В.	1859

Совхоз «Мельковский»	Зерновые
Чурин В. И.	5646
Черданцев Ф. Н.	5141
Косицкий В. П.	4906
Бурцев Г. Н.	4806
Глатов И. А.	4784
Кузнецова Н. Ф.	4693
Кобер И. К.	4513
Чичинников А. А.	4494
Ворожиццев В. Е.	4388
Спицын В. Н.	4351
Переборин В. И.	4295
Ерохин М. И.	4254
Медведев Н. А.	3913
Чурин А. М.	6800
Лавицких В. Н.	5600

Совхоз «Плотниковский»	Зерновые
Корзюк Г. И.	4290
Лехнер И. Е.	4101
Изнергов И. Е.	3102
Мухортов В. Ф.	2753
Иванов Ю. Г.	1501
Изнергов А. И.	439

Совхоз «Тарадановский»	Зерновые
Лапшинов С. А.	5455
Ануфриев Ю. А.	5383
Чердаев П. А.	5095
Прокудин А. И.	4819
Велякин В. Я.	4457
Шмидт А. А.	

## ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА ПРЕДВЫБОРНАЯ БОРЬБА В США

Осенние дни в Америке славятся солнечной, теплой погодой. «Индийским летом» называют здесь осень. Ясной погоде, однако, в это время сопутствуют бури политической жизни страны: разгорается ожесточенная борьба в преддверии выборов, традиционно назначаемых на первый вторник ноября.

В этом году этот день приходится на 4 ноября, когда должны состояться так называемые «промежуточные выборы», во времена которых переносится одна треть членов сената и полностью — палата представителей американского конгресса.

Американцы гордятся своей двухпартийной системой. Они считают ее символом демократии, хотя политические программы демократов и республиканцев отличаются друг от друга скорее деталями, чем коренными положениями. Особенно это характерно для внешнеполитических вопросов. В то же время это не снижает напала борьбы между партиями за своих кандидатов, а главное — между кандидатами за голоса избирателей. Эта борьба вызывает настолько ожесточенной, что любые приемы в ней считаются допустимыми.

По результатам выборов 1984 года большинство в палате представителей принадлежало демократам, а в сенате, хотя с перевесом только в несколько голосов, — республиканцам. Демократическое большинство в палате представителей доставляло немалое беспокойство президенту Рейгану, хотя при поддержке республиканского сената, он, как правило, и добивался от конгресса поддержки своих законодательных инициатив.

Сейчас республиканцы хотели бы удержать за собой большинство в сенате и добиться усиления своих позиций в палате представителей. Трудно предсказать, удастся ли им это. Результаты выборов зависят от многих факторов. Среди них и экономическая ситуация, складывающаяся в отдельных штатах к моменту выборов, и политические взгляды и настроения той части избирателей, которые пожелают принять участие в выборах, и личность, облик кандидата.

Д. ЯКУБОВ.  
(ТАСС).

### БЕСЕДА АСТРОНОМА

## ПОЛНОЕ ЗАТМЕНИЕ ЛУНЫ

Полное лунное затмение — редкое явление природы, но в ночь с 17 на 18 октября оно будет наблюдаться на всей территории Кемеровской области.

Двигаясь вокруг Земли по своей орбите, Луна на некоторое время окажется в земной тени. Общая продолжительность теневого затмения продлится 3 часа и 38 минут, а его полной фазы — 1 час. и 14 минут. Луна в это время будет перемещаться на фоне зодиакального созвездия Рыб и пройдет через северную часть земной тени.

Затененная Луна не исчезнет совершенно, как Солнце при солнечном полном затмении, а будет слабо видимой, потому что часть солнечных лучей, преломившись в атмосфере Земли, входит внутрь тени и таким образом по-

падает на Луну. Причем цвет лунной поверхности станет медно-красным, т. к. именно красные лучи солнечного спектра меньше всех других рассеиваются земной атмосферой и доходят даже до затененной Луны.

Специалисты и любители астрономии с большим интересом и нетерпением ожидают предстоящее затмение нашего естественного спутника, чтобы своими глазами с помощью телескопов пронаблюдать его от начала до конца. Дело в том, что на затененной поверхности Луны вероятнее всего можно заметить извержение вулкана.

Вулканы на Луне когда-то, в прошлом был черезвычайно активны: значительные площади лунной поверхности залины изверженной лавой. Но

это происходило в далеком прошлом — десятки и сотни миллионов лет тому назад... А сейчас?

Долгое время Луна считалась окончательно застывшей. В течение нескольких веков астрономы всех стран мира внимательно наблюдали лунную поверхность даже в самые мощные оптические инструменты, но действующих вулканов там не замечали. Правда, еще в прошлом столетии и позднее некоторые наблюдатели, в том числе такие известные астрономы, как Струве, Гардинг, Ольберс, не однажды сообщали, что они иногда видели яркие светящиеся точки на затененной поверхности Луны. Однако вопрос о действующих лунных вулканах оставался спорным до 1958 года, когда советский астроном

Н. А. Козырев не только

заметил извержение лунного вулкана, но даже зафиксировал его на фотоснимке.

Какая это увлекательная и благородная задача — обнаружить и зафиксировать извержение лунного вулкана!

Итак, в ночь с 17 на 18 октября будем наблюдать полное затмение Луны. Оно начнется после полуночи, в 00 часов 29 минут по местному времени. В этот момент левый край лунного диска начнет медленно входить в земную тень. В 1 час 41 минуту Луна полностью погрузится в тень, начнется полное затмение. Оно продлится до 02 часов 55 минут, когда левый край Луны становится так же медленно выходить из тени. И в 4 часа 07 минут затмение кончится.

Е. ДОЛГИХ,  
действительный член  
Всесоюзного астрономо-  
геодезического общества  
Академии наук СССР.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-18 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6710. Заказ 2726.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

## РАПО НА ХОЗРАСЧЕТЕ

Стимулом не личных, а коллективных рекордов служит для механизаторов новосибирского совхоза «Гилевский» вымпел передовика, врученный за высокую выработку. Раньше этим знаком отличия чествовали самого лучшего, теперь же красный флагок устанавливается на машине каждого, кто перевыполнил норму. При таком порядке поощрения не чувствует себя ущемленным ни один старательный механизатор.

Подобных новшеств в материальном и моральном стимулировании, организации труда появилось немало в колхозах и сельхозкооперативах Искитимского района после перевода их на полный внутрехозяйственный расчет на основе бригадного подряда.

Так, в совхозе «Бераский» изменили условия соревнования. Победителем стать можно лишь в том случае, если при росте урожайности достигнуто

существенное снижение себестоимости продукции. В ряде хозяйств разработали условия индивидуального подряда для тех механизаторов и водителей, которые не пожелали войти в подрядные коллективы. В совхозе «Зареченский» нашли возможность в несколько раз сократить расход запасных частей: механизаторы разобрали старую изношенную технику на детали, восстановили их.

Полный хозрасчет с чековой системой контроля за короткий срок привел к ощутимому снижению прямых затрат на произ-

водство продукции, — говорит председатель совета Искитимского РАПО В. Горбатенко. — Не все из двух десятков колхозов и совхозов, перешедших на новые условия, смогли в полной мере использовать хозяйственные рычаги для подъема экономики. Однака есть веские основания считать, что мы на верном пути: практически на всех участках производства заметны перемены к лучшему.

В. ЕЛЬМАКОВ,  
корр. ТАСС.  
Искитим,  
Новосибирская область.

### ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## О ВРЕМЕННЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ БРИГАДАХ

Чаще всего о временных строительных бригадах упоминают в связи с серьезными недостатками в распределении денежных средств, использовании материалов и техники, различными злоупотреблениями, получением доходов, не соответствующих затраченному труду. Много неслыханных слов было сказано о так называемых «шабашниках».

А между тем при правильной организации деятельности такие бригады способны выполнить значительный объем строительных и ремонтных работ, особенно в сельской местности. Вся беда заключалась в том, что не было четкого нормативного регулирования правового положения бригад, организации их труда и оплаты.

Совет Министров СССР 15 мая 1986 года принял постановление, касающееся упорядочения организации и оплаты труда временных бригад, привлекаемых для строительства и ремонта производственных объектов, жилых помещений, выполнения других строительных и ремонтных работ. Такие бригады можно привлекать только на основе письменных трудовых договоров, заключаемых с индивидуальными предпринимателями, организациями и учреждениями.

В состав бригады могут включаться лица не моложе 18 лет, причем у каждого члена бригады должна быть справка с постоянного места работы (учебы) о предоставленном отпуске (каникулах) или документе, подтверждающим согласие правления колхоза на выезд для работы в других хозяйствах (на предприятиях). От поступающего на работу впервые требуется справка о последнем занятом, выданная жилищно-коммунальным органом, от временно неработающих — справка, выданная исполнкомом местного Совета народных депутатов. Пенсионерам достаточно предъявлять пенсионное удостоверение.

Основной документ — трудовой договор, как уже говорилось, заключается с бригадой. Кроме того, с каждым членом этой бригады заключается индивидуальный трудовой договор, т. е. администрация предприятия оформляет прием на временную работу у всех членов бригады соответствующим приказом (распоряжением, решением правления).

Договоры подлежат обязательной регистрации в исполнкомах районных, го-

родских, районных в городах Советов народных депутатов. А проверка правильности оформления договоров, а также проверка необходимости производства работ, указанных в договоре, условий оплаты труда, расчетов заработной платы возложена на вышеупомянутые в порядке подчиненности органы предприятий, организаций, учреждений, а в отношении колхозов — на районные агропромышленные объединения.

Материалами, инструментом, строительной и другой техникой, транспортными средствами временному строительной бригаде обеспечиваются в том, что не было четкого нормативного регулирования правового положения бригад, организации их труда и оплаты. Материалами, инструментом, строительной и другой техникой, транспортными средствами временному строительной бригаде обеспечиваются в том, что не было четкого нормативного регулирования правового положения бригад, организации их труда и оплаты.

Согласно правления колхоза на выезд для работы в других хозяйствах (на предприятиях). От поступающего на работу впервые требуется справка о последнем занятом, выданная жилищно-коммунальным органом, от временно неработающих — справка, выданная исполнкомом местного Совета народных депутатов. Пенсионерам достаточно предъявлять пенсионное удостоверение.

Основной документ — трудовой договор, как уже говорилось, заключается с бригадой. Кроме того, с каждым членом этой бригады заключается индивидуальный трудовой договор, т. е. администрация предприятия оформляет прием на временную работу у всех членов бригады соответствующим приказом (распоряжением, решением правления).

Договоры подлежат обязательной регистрации в исполнкомах районных, го-



Дождь золотой

Фото В. Евстигнеева.